



原定3次分析壓縮為1次 受多方專家批評

IAEA自損核污水報告可信度

據韓國《韓民族日報》周四報 道,國際原子能機構(IAEA)在檢 測日本核污水排放入海計劃時,為 急出報告,將原本定好的3次分析檢 測壓縮為1次,多方批評這是自損信 賴性的行為,認為報告的可信度已 不復存在。

近日發布了日本福島核污水 處置綜合評估報告,稱日本 核污水排海計劃「符合國際安全標準」。 報告中提及原本定好的3次核污水分析檢 測工作時稱,「後兩次分析檢測結果定於 2023年下半年發布」。《韓民族日報》 對此表示,分析檢測是驗證核污水排海安 全性的必備要素之一,但 IAEA 在後兩次 分析檢測結果出來前,就強行發布了最終 評估報告。

專家質疑為趕時間倉促發表

IAEA曾在去年12月明確表示,為驗證 核污水排海安全性,將3次採樣福島核污水 並進行分析。該機構工作小組也確實在去 年3月和去年10月,分別進行了1次和2次 核污水採樣工作。然而,去年10月的兩次 採樣分析結果至今也未公布。除此以外, 去年11月該機構還對福島核電站周邊海 水、海洋堆積物、魚類等進行環境採樣, 但環境採樣的分析結果也未公布,IAEA便 搶先在最終報告中下了「核污水排海對人 體和環境影響很小|的結論。

對於 IAEA 的結論,各方批判之聲強 烈。韓國原子力安全研究所所長韓炳燮表 示,IAEA最大的問題就是只進行了1次核



驗結果值得信賴,進行3次化學分析原本是 大家都會遵守的規矩。但目前在只有1次結 果的情况下提交報告,這證明了分析結果 沒有太大意義。|

韓國原子能安全技術院出身的另一位 安全規制專家也表示,「日本的立場是希 望IAEA盡快整理報告,該機構是否為了趕 時間、但事實上還並未得出結果的情況下 就發布了報告,這是關乎可靠性的問

日民間集會促撤排海計劃

另一方面,日本近百名民眾周三晚手 持「不要將核污染水排海」、「不要污染 大家的海洋」等標語,高喊「守護大海」 「守護未來」等口號,在福島第一核電站 運營方東京電力公司總部前舉行集會,抗 議福島核污水排海計劃。民間組織「原子 能民間規制委員會·東京」向東電代表遞 污水分析,「為了得到可靠的數值,讓實 交請願書。請願書寫道「核污水排海將污



■韓國檢測從日本淮口魚類的輻射水平。

路诱补

染全球,大海不是丢棄核廢料的垃圾 場」,要求立即撤回排海計劃。

參加抗議活動的東京市民奧內幸子表 示,排海計劃簡直是不可理喻,「海洋彼 此之間都是互通的,核污水一旦排海,其 中的放射性物質將向世界各地擴散。日本 政府和東電應立即停止排海計劃,與相關 利益攸關群體和國家進行充分協商,找到 排海以外更好的處理方式。」

韓國出牛率去年下降至 0.78,成為全球生育率最低的國 家,許多兒科醫生認為沒有前 途,紛紛離開這領域,導致兒科 醫生嚴重短缺,影響兒科醫療服

公共管理智庫「首爾研究 所」數據顯示,截至去年的5年 裏,首爾兒科診所和醫院數量下 降 12.5%,僅剩下 456家,同期 精神科診所的數量卻大增 76.8%。兒科醫生表示他們「看不 到未來」,指問題根源在於韓國 出生率續下降,加上保險涵蓋範 圍不足,導致兒科資源匱乏,促 使兒科醫牛離職。

韓國保健福祉部公布,兒科 駐院醫生從5年前的850人,減至 今年的304人,承認當地兒科系 統存在「局限性」,表示正採取 措施解決。

許多醫生指出,兒科的低收 費也是問題之一,原本兒科醫生 還能以病人數量來平衡費用問 題,但現在因少子化,這方法已 行不通。韓國兒科協會主席林賢 澤説,在外國,即使每天只看20 個病人,政府也會補助足夠費用 來維持營運經費,但韓國國內健 保所支付的費用已30年沒有大幅 提高,在韓國看病一次約10美元 (約78港元),診所每天須看80 個病人才夠。



■韓國兒科醫生大量流失,影響服務水平。

網上圖片

業主立案法團主席責任重

空墮下,擊毀貨車,司機受傷送 院。警方拘捕一名單位業主及 -名業主立案法團主席。案發 單位的業主當然責無旁貸,但何 解業主立案法團主席都要「上身」? 不少人雖身為業主,但未必搞清楚 「業主立案法團」、「業主委員會」及 「管理委員會」的分別。

業主立案法團是根據公契及《建築物 管理條例》成立的獨立法人團體,以法人 身份代表所有業主管理建築物的公用部 分,具訴訟權力。業主委員會則僅依公契 成立,可代表全體業主行事,但其意見不 具法律效力。

由於大廈管理事務繁雜,法團成立後 需委任管理委員會,條例授予法團的權力 及職責,由管委會代行。管委會成員由業務除其知悉或應當知悉的僭建物。

主大會投票選出,負責決策恒常事務,重 要如聘用物管公司、核數師、大廈維修工 程招標等提出建議,再經業主大會投票表 決。法團主席本身並無法定權力,所有議 決都要經過管委會。若法團主席「自把自 為」繞過管委會作決定,或須承擔法律責 仟。

終審法院曾在「通菜街國榮樓業主立 案法團」一案中,確立法團對於在個別單 位所搭建的僭建物安全仍須負法律責任。 終審法院的裁決指出,立案法團是根據 《建築物管理條例》成立,只是各業主的 集體化身,以便於程序上行使或執行各業 主共同享有或承擔的權力責任,條例第40 (1) 條授權法團對公共地方有足夠的控制 權,故此它有責任清除對公眾造成滋擾的 危險,雖然公契並無明文授予法團責任去

「Twitter殺手」登場 7小時

由 Facebook 母公司 Meta 推出的新 社交媒體 Threads, 周四正式上線, 這 字帖文,明顯欲搶佔Twitter的市場。 Threads 在推出短短7小時後,下載量 已突破1,000萬。

現時 Threads 已覆蓋全球超過 100 個國家和地區,不過在歐盟地區因私隱 問題而暫未啟用。Meta行政總裁朱 克伯格早前透露會推出Threads 後,有專家便形容是馬斯克收購 Twitter後的「最大威脅」。眼見 Threads 大受歡迎,朱克伯格在 11 年來首度於 Twitter 發文 「挑機」,揚言 Threads 用 戶必定會超越 Twitter 的 4.5 億,並可能達到10億。

Twitter早前因限制用戶每日

滿。Threads的特點包括主打文字互 個被稱為「Twitter殺手」的平台主打文 動,帖文字數限制500字,亦可分享相 片及最長5分鐘影片。Threads設有類 似Twitter「retweet」的轉發功能,可直 接將他人的帖文轉發在自己版面上。 Threads 雖被稱為「Ig 版 Twitter」,但 不設Ig內的限時動態等。本身已有Ig賬

> 號的用戶,可直接在Ig創建 Threads 賬戶,無需重新申 請,亦可一次過追蹤Ig上的 好友及名人賬號。 Threads 亦 設有認證賬戶的「藍剔」制 度,目前不會收費,而程式內暫 時也沒有廣告。

■Meta的 Threads 正式上線供用戶使 彭博社